



◀在淄博十一中考点外，几名家长各收到好几袋广告宣传单。本报记者 姜文洁 摄

一名初中生花费堪比大学生

本报6月19日讯(记者 罗静) 记者调查，很多初中生从小学就开始上辅导班，一年费用就上万元。现在一个初中生一年的教育等各项支出基本上与一个大学生一年的各项消费支出差不多。

一个班九成孩子上辅导班

采访中，记者了解到，不少家长从孩子三年级开始就让他们上辅导班。“我从儿子三年级的时候就给他报名上辅导班，一直上到现在初四结束。”记者随机采访了五名家长，其中有三名家长让孩子从小学三年级就开始上辅导班。“我们孩子那个班，几乎所有孩子都在上辅导班，至少也得九成以上。现在很少有家长不给孩子报名上辅导班的。这几年辅导班发展得可快了。”一名考生的家长说道。

上辅导班一年花费近万元

据家长介绍，一到寒暑假就给孩子报名上辅导班，平时周末还找辅导班的老师给孩子补课。“一次就交小两千元的学费，一年得交四五次。这一年下来，光孩子上辅导班支出就近万元。加上孩子学校食宿费、书本费等各项消费，这孩子一年得花费万余元呢。”一名考生的家长说道。按照一名普通大学生一年的消费来算，一名在校大学生一年的学费、住宿费等费用加起来也仅万余元。现在一个初中生一年的消费与一名大学生一年的消费差不多。据一名家长说，他的孩子从三年级到初四毕业这7年的时间，光上辅导班就花费至少5万元。

家长怕孩子落后于别人

“别的孩子都上辅导班，我家孩子要是不上辅导班，就怕她被其他孩子落下。现在很多老师都知道孩子上过辅导班，所以讲课都比较快。孩子的学习因为没上辅导班被落下了，我们可担不起这个责任，会觉得对孩子有愧疚的。”一名考生的家长说道。“俺家孩子是看着别人的孩子上辅导班，他也想上去。去了究竟学不学咱也不知道。孩子去上辅导班应该多少能起点作用，能让我们心里也踏实点。”另一名考生的家长说道。

伴考2013 之 掩卷之思

齐鲁晚报

今日淄博

C05

2013年6月20日 星期四 编辑：于雪莲 美编：车鉴恒

辅导班考点外贴身紧逼抢生源，惹家长和考生反感

半小时收了50张传单

本报记者 罗静 李超

19日，是中考的第二天。今天送考的家长已大大减少，但摆摊辅导班的热情和数量仍不减。各种辅导机构的工作人员挤满了考场外的空地，一名家长在不到半小时的时间里竟然收到了50多张宣传单页，多数家长对此表示有点烦。有的辅导班工作人员甚至堵在考点门口发传单，影响了考生进出。

现场 十余家辅导班抢生源

19日上午，记者在淄博实验中学考点外看到，道路两边都是培训机构搭起的帐篷，足足有五六百米长。辅导培训机构的工作人员拿着传单，见到家长就发。“我才刚到半小时，手里已经有一沓传单了，足足有50多张。”陪女儿考试的刘先生说。

“女士，你好，请问你暑假打算给孩子报辅导班吗？”“单科报名500元，语、数、物理、化学四科1600元。”记者在淄博十一中考场外数了一下，至少有十几家辅导班在抢夺生源。一些培训机构的工作人员甚至在考试结束后堵在考场门口给考生发传单，并一度造成堵塞。

有的辅导班甚至连续摆了五六个摊位“招兵买马”。为了抢夺生源，辅导班都是花样百出，有的辅导班利用多辆同样式的自行车进行移动宣传。为了能获取更多家长的信息，不少辅导班通过赠送购物袋、小扇子等小礼物来交换学生家长的联系方式。

家长 节骨眼上揩油，真烦

记者随机采访了几名家长，有的已经给孩子报了名，有的正打算给孩子报名学点东西。而有些家长对培训机构的这种做法非常反感，“应该给孩子创造一个轻松的环境，孩子看到这种场景肯定很烦。”一名家长抱怨道。“商业味太浓了，影响孩子考试，无形中给孩子造成压力。如果不给孩子报名吧，别的孩子都上辅导班，就怕自己的孩子被落下。”一名考生的母亲说道。“而且这一摆摊就百十米，占据人行道，直接影响通行。考生入场和出场的时候都比较集中，这些辅导机构的宣传点阻挡了考生的正常通行，人太多了，能为考生服务最好，但辅导机构不能在这节骨眼儿上揩油啊。”另一名考生的父亲说。

学生 考完想好好休息

虽然家长都担心自己的孩子不上辅导班可能会被其他同学落下，但考生们大多却是想在考试结束后好好放松一下。在淄博十一中考点现场，一名考生说，“自从上初中开始，一到寒暑假、周末等放假时间，妈妈就让我去上辅导班。好不容易初中毕业了，我要好好休息一下。”一名考生的母亲也说，“以前临近放假时间，孩子都问我假期怎么安排。今年暑假她都没提这个事。估计也是不想上辅导班了。”

同贺银座百货新型专业市场-黄金珠宝交易中心隆重招商
电话：0531-81917713
银座商城中心店/淄川店/周村店/博山店/奥特莱斯店
淄博银座微博 <http://e.weibo.com/2161330013>

06/21日-06/23日 活动详情见店内海报

惊喜不断！
淄博银座
惊喜不断！
微信

悦一起跃实在越精彩

全场品牌 巅峰盛宴

本次活动超市、特价和部分商品不参加

劲折到底 畅享司庆 终极抢购 5 折起 司庆特供品 2 折起 7.5 折起

【司庆欢乐汇】 6月22日汇聚银座共享歌舞盛宴/活动期间免费赠司庆礼物/6.22当天小件物品免费包装。

【登陆微信/微博 赢惊喜好礼】 活动期间关注新浪微博@银座商城淄博店、淄博银座VIP俱乐部微信，写下您对银座这半年的所感所想，即有机会赢取百元礼品一份。

【积分抵现金/积分清零】 6月22日积分当钱花！抵现部分不再积分。
2013年6月30日系统自动将上年度会员积分清零，请会员朋友及时到会员中心兑换礼品。

【刷卡乐无限】 刷交通银行/招商银行/兴业银行/光大银行信用卡满额赠精美礼品。

淄博店：满499元、599元、699元赠现金券，穿品5折，推荐2折起，化妆品8.5折另有满额赠礼。
周村店：穿品类5折起/化妆品8折起/6月22日晚享舞蹈表演，并可享小件物品免费包装。
博山店：满311元抽千元司庆礼/22日夜场惊喜不断：7小时终极抢，幸运免单礼，限时特惠大放送。
奥特莱斯店：终极抢购1折起/全场特惠 折上再9折起/满262元抽司庆好礼，并有机会获旅游大礼。

6月22日，我不在银座商城，就在去银座商城的路上……



▲在淄博五中考点，教育培训机构的工作人员给考生家长发宣传材料。

本报记者 王鸿哲 摄